
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
 
pokud budu zvolen do Akademického senátu MFF UK, budu se tak jako v předchozích obdobích 
věnovat zejména práci v ekonomické komisi AS. Ekonomická komise AS je důležitým partnerem 
vedení MFF při projednávání a kontrole financování fakulty, zejména při schvalování rozpočtu. 
V této souvislosti nás zřejmě čeká velmi náročný úkol nalezení všeobecně přijatelného modelu 
efektivního financování centrálních aktivit, tj. naplnění rozpočtové kapitoly Centra. 
 
Kromě práce v ekonomické komisi bych chtěl vyvolat v akademické obci MFF důkladnější 
debatu o řízení a financování vědecké a výzkumné činnosti na MFF. Podle mého názoru 
současný způsob financování vědecké činnosti z institucionálních prostředků založený i přes 
všeobecně známé vady téměř výhradně na systému "publish or perish" 
en.wikipedia.org/wiki/Publish_or_perish nevede k rozvoji vědy na MFF, ale naopak k její 
stagnaci až úpadku. Nutnost produkovat každoročně dostatečně velký počet publikací k udržení 
finanční stability pracovišť vede k publikování nedokončených výzkumů, nedostatečně 
ověřených výsledků, fragmentaci výstupů do dílčích publikací a k řadě dalších nežádoucích jevů. 
 
Proto se domnívám, že bude nutné po důkladné analýze variant hodnocení vědecké práce co 
nejrychleji současný způsob hodnocení vědy opustit. Za perspektivní považuji doplnit do 
hodnocení ve větší míře dlouhodobější charakteristiky výzkumné činnosti jednotlivců i týmů, 
zohledňující i jiné výsledky, než okamžité publikační "úspěchy". Mezi vhodná kritéria mohou 
patřit například citační ohlas prací, úspěšnost v grantových soutěžích, zvané přednášky na 
prestižních konferencích, spolupráce s průmyslem, atd. Všechna kritéria by měla být podrobena 
peer review hodnocení, které potlačí anomálie, například vliv citačních mafií nebo případný 
klientelismus. Prvním krokem k reformě by mělo být aktivní zapojení MFF do práce nově 
vznikající Koalice pro reformu hodnocení výzkumu (CoARA) 
www.avcr.cz/cs/veda-a-vyzkum/vedy-o-zemi/Akademie-ved-CR-se-pripojila-ke-koalici-pro-
reformu-hodnoceni-vyzkumu/ 
coara.eu/news/call-for-candidates-for-coara-chair-vice-chairs-and-other-steering-board-
members/ 
www.dzs.cz/clanek/stante-se-clenem-ridiciho-vyboru-koalice-pro-reformu-hodnoceni-vyzkumu 
a koordinace tvorby metodiky hodnocení s touto organizací. 
 
Roman Grill 
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